

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 114 期 总第 9448 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 5 月 9 日 星期四 己亥年 四月初五



### 川藏地区“县级”企业集中亮相天府新四板

杨成万

5月7日,天府新四板蓬溪县企业集中挂牌仪式与投融资对接路演活动在天府股交中心路演大厅成功举办。蓬溪县堂興实木门业有限公司、蓬溪县琪英菌业有限公司、四川端天泰电子科技有限公司、四川蓬溪县宏源丝绸有限责任公司等 10 家企业敲响了挂牌的锣声,在天府新四板舞台上闪亮登场,迈出对接多层次资本市场的第一步。本次活动是川藏两省区首个由县级政府主办的企业集中挂牌仪式与投融资对接路演活动,标志着天府新四板服务县域经济的一次重大突破。

四川省遂宁市委常委、常务副市长吴相洪,蓬溪县委书记张智勇,天府股交中心总经理刘肃毅出席本次活动并致辞,遂宁市金融工作局局长黄健,蓬溪县委副书记、县长黄亚军,县委常委、常务副县长黄元章,县政协主席张璋,县委常委、常务副县长李章普,县委办主任、县总工会主席黄海果,副县长王松,蓬溪县金桥新区党工委书记陈绍坤,10 家挂牌企业负责人以及多家知名投资机构、川藏地区主要媒体等总计 80 余人出席了活动。

活动现场,10 家挂牌企业进行了投融资对接路演,吸引了到场投资机构、投资人的广泛关注,多家投资机构对路演企业抛出了橄榄枝,表达了投资兴趣和意愿。

遂宁市委常委、常务副市长吴相洪指出,此次挂牌路演活动,是蓬溪县推动企业打开资本市场融资大门的一个良好开端,为全市优质企业拓宽融资渠道、突破企业发展瓶颈将产生积极影响。吴相洪表示,希望蓬溪县进一步细化政策引导,完善服务企业融资的政策支撑体系,让金融活水更多地流向实体经济、流向民营企业,助推遂宁市经济高质量发展;希望企业创新奋进,在积极拥抱资本市场的同时,做好宣传和推介工作,让更多的企业认识资本市场的优势,借四板资本之力做大做强、做强企业;希望各类投资机构多支持遂宁、多支持蓬溪,积极推动合作共赢。

蓬溪县委书记张智勇表示,蓬溪首批优质企业在天府股交中心集中挂牌,对蓬溪企业而言,具有里程碑式的意义。希望各挂牌企业依托天府股交中心这一专业平台,铆足干劲、坚定信心、规范运作,积极广泛融资融智,当好行业领头羊,推动蓬溪资本市场培育壮大和县域经济高质量发展。

天府股交中心总经理刘肃毅对此次蓬溪县 10 家企业集中挂牌天府新四板表示祝贺,对遂宁市、蓬溪县政府积极帮助企业对接多层次资本市场表示衷心感谢,并指出挂牌路演是企业对接多层次资本市场的起点。天府股交中心创新的“企业挂牌仪式及投融资对接路演活动”,通过线下路演、线上同步视频直播、图片直播、虚拟直播间直播、媒体矩阵宣传等方式,为企业打造了一个展示自身形象的大舞台,挖掘企业优点、亮点,使企业品牌形象和投资价值迈上新台阶。

刘肃毅表示,天府股交中心“四川证券市场”的业务框架已初具雏形,在办证市场、建设投融资对接平台和当四板券商等方面取得了显著成效。企业挂牌之后,可在天府股交中心这一独立、专业的证券市场享受规范化改制、投融资和上市培育孵化等一揽子综合金融服务。

## “90 后”技工跻身“工匠”舞台

### ——记内蒙古自治区五一劳动奖章获得者、北重集团数控铣工李晓杰

# 韧性·潜力·定力

## ——透视当前中国经济

赵超 安荷 陈伟伟 刘红霞

“五一”假期国内旅游接待总人数 1.95 亿人次,铁路单日发送旅客量创下历史新高;4 月中国制造业采购经理指数为 50.1%,连续两个月保持在扩张区间;一季度全国日均新登记市场主体 5.3 万户,同比增长 26.3%……

在生机盎然的季节,这是中国经济发展的生动写照。

开局良好,前景可期。中国经济实力不断增强,潜力持续释放,定力保持不变,在高质量发展道路上攻坚克难、稳健前行。

### 看韧性——保持平稳运行,质量不断提升

4 月以来,陆续披露的主要指标数据,令人眼前一亮。

一季度,中国经济同比增长 6.4%,在复杂严峻的国内外形势下,我国不断创新和完善宏观调控,保持经济平稳运行;

一季度,全国居民消费价格同比上涨 1.8%,涨幅比上年同期回落 0.3 个百分点,我国加大重要商品市场供给,市场供需基本平衡;

外汇储备余额保持在 3 万亿美元以上,我国坚持扩大对外开放,推动国际市场多元化,国际收支保持平衡。

这份成绩单,是在我国经济总量突破 90 万亿元、稳居世界第二的基础上取得的。

速度与总量已经不是中国经济的代名词,进入新时代,中国经济正以高质量发展的鲜明特征注重大国经济的韧性与实力。

### 韧性在平稳运行中呈现——

一季度数据发布后,路透社评论指出,中国经济“超预期地稳定”。美联社则认为,中国经济一季度保持稳健,回稳的经济增长和进口需求将有助于提振正在弱化的全球经济活动。

持续稳定的增长,不断提升的质量,正是中国对世界经济的最大贡献。

“世界需要中国,全球经济增长离不开中国的持续发展。”国际货币基金组织总裁拉加德说。

### 韧性在民生福祉中彰显——

惠民生、稳收入。今年 1 至 3 月,全国城镇新增就业 324 万人;一季度末全国城镇登记失业率 3.67%,同比下降 0.22 个百分点。

一季度,全国居民人均可支配收入 8493



多艘轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头装载集装箱(4月15日无人机拍摄)。(杨世尧/摄)

元,实际增长 6.8%,比上年同期加快 0.2 个百分点,跑赢 GDP 增速。

一季度,个税改革累计减税 1686 亿元,人均减税 855 元。

### 韧性在良好预期中筑牢——

前不久,国际货币基金组织将今年中国经济增长预期上调 0.1 个百分点至 6.3%。

一季度,消费者信心指数比上年四季度提升 3.2 点。

平稳的数据背后,中国经济发展的预期改善和信心增强更显珍贵。

国家发展改革委新闻发言人袁达说:“一季度经济平稳开局为全年走势打下良好基础,我们完全有信心、有条件、有能力实现年度经济社会发展预期目标。”

在党中央的坚强领导下,有强大国内市场作为坚实基础,有供给侧结构性改革深入推进提供新动力,中国经济前景广阔。

“虽然我国经济目前面临下行压力,但经济发展长期向好的基本面没有改变。”北京大学光华管理学院名誉院长厉以宁说,我们要坚定信心,激活内生动力,坚持推动高质量发展,在发展中迎接挑战,在变局中抓住机遇。

### 看潜力——动能加快转换,活力竞相迸发

四川、湖南、福建、重庆、广西等多个省份旅游收入超百亿元;电影票房突破 15 亿元,刷新“五一”档票房新高;餐饮、汽车用品等消费大增……

刚刚过去的“加长版”小长假,尽管不少人在抱怨交通拥堵、景点拥挤,但市场人士却从中看到了中国经济的巨大潜力。

巨大潜力,蕴藏于近 14 亿人口、世界规模最大的中等收入群体不断升级的庞大消费需求中。

38 万亿元,这是 2018 年中国消费市场的规模。这一规模在全球名列前茅,并继续以较快速度扩张。“全世界都在关注中国人的消费动向。”《日本经济新闻》网站文章称。

国家统计局数据显示,今年一季度,最终消费支出对 GDP 增长的贡献率为 65.1%,持续成为经济增长的主引擎。

巨大潜力,蕴藏于转型升级的乘数效应中。市场经济如大浪淘沙。根植于深厚的中国制造业基础和庞大的市场需求,中国企业

正在一个个细分领域深耕细作,快速成长,成为创新驱动发展的先头兵。

数据显示,2018 年中国数字经济规模达到 31.3 万亿元,占 GDP 比重达 34.8%;中国创新指数在全球排名上升至第 17 位。今年一季度,高技术产业、战略性新兴产业增加值增速继续高于规模以上工业整体增速。

“以技术领域公司为首的中国新一代公司正在很大程度上推动世界第二大经济体的增长。”彭博新闻社网站发文指出,中国政府的政策正在强化这一趋势。

巨大潜力,蕴藏于协调发展的宏大格局中。渐次铺展的区域协调发展格局,持续推动的城镇化进程,正在振兴的乡村发展……不断释放、拓展和深化的区域空间,让中国经济发展的脉搏更强劲、步伐更稳健。

近日,《中共中央 国务院关于建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系的意见》发布。

同步推进以人为核心的新型城镇化和乡村振兴,进一步促进城乡融合发展,成为当前破解社会主要矛盾的抓手、推进现代化的标志、拓展发展空间的动力。 [下转 P2]

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三鲜卤,更入味

热线电话:400 990 3393  
新闻热线:028-86637530  
投稿邮箱:cjb490@sina.com

好鞋伊百路 健步人生路

养生热线:400-100-2912

川味熟食经典

棒棒鸡传奇

热线电话:400-6867-887

0 跑常跑 巨路网行

第十七届中国西部国际博览会指定商务用车

碧桂园 COUNTRY GARDEN

给您一个五星级的家